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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Важливим регулятором перерозподілу фінансових 

ресурсів в країні є податки. В умовах посилення негативного впливу кризових 

явищ на фінансову стабільність держави оподаткування доходів громадян ви- 

ступає однією із складових економічного механізму держави. Україна докладає 

значних зусиль для усунення фінансово-економічних проблем, які викликані 

системною трансформацією нашої країни, та водночас намагається стабілізува- 

ти або збільшити податкові надходження. Особлива роль у цьому належить по- 

датку на доходи фізичних осіб (далі - ПДФО), який відіграє провідну роль в 

реалізації перерозподільної політики держави. Значний внесок у дослідження 

питань вивчення податку на доходи фізичних осіб внесли такі зарубіжні науко- 

вці, як: 

Р.Масгрейв, Дж. Стігліц (американський економіст, лауреат Нобелівської 

премії з економіки 2001 р.) , E. Аткінсон; Т. Пікетті, Е. Селігман, Дж. 

Б’юкенен, Е.Саєз , Дж. Міррліс, та інші вчені. Значимі є результати вітчизня- 

них науковців, а саме: О. Гордей та Т. Кізими , Є. Слуцького, В.Андрущенка, Г. 

Василевської, А. Данілова, Л. Демиденко, та інші. 

У роботах вітчизняних науковців основна увага приділяється фіскальній 

ефективності ПДФО, тоді як комплексного дослідження потребують його ре- 

гулятивні властивості та оцінка ефективності. 

Мета і завдання дослідження: удосконалення податку на доходи через 

забезпечення його належної регулятивної ефективності. 

Завдання яки були розглянуті у данній праці: 

- розглянути теоретичні і історичні аспекти, які впливають на податок на 

доходи фізичних осіб; 

- перегляд науково-правового регулювання, та його вплив на податок на 

доходи фізичних осіб; 

- систематизація наукових прац та наукокої літератури; 
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- вивчення актуальних проблем надходження податку на доходи фізич- 

них осіб до зведеного бюджету; 

-знайти шляхи вдосконалення податку на доходи фізичних осіб в Україні; 

- вивчити зарубіжний досвід на прикладі інших країн; 

-зробити висновки, щодо шляхів вдосконалення податку на доходи фізи- 

чних осіб. 

Це питання подальшого розвитку персонального прибуткового оподат- 

кування в Україні в умовах нарощування масштабів глобалізації, коли наявні 

факти недоброзичливої податкової конкуренції, агресивного податкового пла- 

нування. Подолання зазначених недоліків повинно відбуватися шляхом удо- 

сконалення механізму ПДФО через забезпечення його належної регулятивної 

ефективності. Це також узгоджується зі Стратегією сталого розвитку ,, Україна 

- 2020 ”, чільне місце в якій відводиться податковій реформі. Неузгодженість 

інтересів платників податків та держави у процесі оподаткування унеможли- 

вить досягнення мети: забезпечення сталого розвитку країни, безпеки держави, 

бізнесу та громадян, відповідальності і соціальної справедливості. Однією із 

визначальних у програмі розвитку України є податкова реформа, пріоритетами 

якої є детінізація економіки, скорочення кількості податків і зборів та створен- 

ня стимулів для розвитку бізнесу. Отже, актуальним є науковий пошук опти- 

мального рівня податкового навантаження в Україні.  Основними орієнтирами 

є простота, економічна справедливість та мінімальні витрати часу на дотри- 

мання податкового законодавства. 

Предмет дослідження: теоретичні аспекти та напрями вдосконалення 

податку на доходи фізичних осіб в Україні. 

Об’єктом дослідження:є функціонування податку на доходи фізичних 
 

осіб.  

Інфoрмaційнa бaзa. Нормативно-правові акти України, аналітичні мате- 
 

ріали  Міністерства  фінансів  України,  Державної служби статистики  Украї- 

ни, данні Міжнародного валютного фонду, Державної  казначейської служби 
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України, а також наукові праці вітчизняних та зарубіжних науковців, статисти- 

 

 

чна інформація з мережі Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

У кожної держави існують свої особливості, які варто враховувати при 

побудові ефективної податкової системи. Можна сказати, що держави з висо- 

ким рівнем розвитку економіки при оподаткуванні доходів громадян вирішу- 

ють завдання, які не є важливими для нашого суспільства. Рівень розвитку на- 

шої економіки значно нижчий від розвинених країн. Спираючись на їхній дос- 

від, можна використати певні світові здобутки в українській системі оподатку- 

вання. Потрібна активізація державної політики високих доходів громадян, на- 

самперед - для економічного активного населення, що забезпечує процес кон- 

центрації первинних доходів, як обєкта оподаткування. 

В умовах ринкової економіки перед податковою системою постають 

пріоритети забезпечення достатнього обсягу податкових надходжень до бю- 

джетів усіх рівнів та гарантій громадянам достатнього життєвого рівня. Пода- 

ток з доходів фізичних осіб представляє собою обовязковий нецільовий платіж 

фізичної особи до місцевого бюджету для фінансування його видатків. Опода- 

тковуваним доходом повинен бути сукупний доход, скоригований на суму по- 

даткових вилучень та зменшений на суму економічно обґрунтованого неопода- 

тковуваного мінімуму та інших пільг. 

Різноманітний вплив на соціально-економічний розвиток стається за 

умови уважного вибору елементів податкового регулювання. Встановлення, 

застосування або зміна певного податкового важіля, їх скоординована дія в по- 

трібних напрямках перетворює просту сукупність податкового інструментарію 

на механізм оподаткування доходів фізичних осіб. В ринкових умовах меха- 

нізм оподаткування доходів фізичних осіб представляє собою сукупність пода- 

ткових важелів прямого та опосередкованого впливу на процес вилучення час- 

тини доходівдо бюджету та елементів податкового регулювання особистих до- 

ходів. Його складовими є механізми  оподаткування  кожного  виду доходів, 

справляння податків з яких передбачено законодавством. 
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На обсяг податкових надходжень від оподаткування особистих доходів 

впливають: по-перше, фактори, що закладені в самому механізмі оподаткуван- 

ня доходів фізичних осіб, зокрема, склад обєкту оподаткування, податкові ста- 

вки та інші. По-друге, значний вплив спричиняють обєктивні фактори ринко- 

вого економічного середовища, головними з яких є, величина доходів населен- 

ня, чисельність працюючих, на яку, в свою чергу, впливає низка чинників, та- 

ких як, рівень безробіття, трудової міграції тощо. 

Основу зростання надходжень ПДФО і високий рівень виконання плано- 

вих показників забезпечується, головним чином, податком із заробітної плати. 

Тому що, значним переважанням її частки у структурі обєкту оподаткування, а 

також більш суворим контролем і відповідно найвищим рівнем сплати, оскіль- 

ки відбувається утримання податку у джерела отримання доходу. Роль податку 

з інших доходів в наповненні місцевого бюджету залишається другорядною. 

Фіскальний потенціал оподаткування доходів фізичних осіб - це система 

правових, організаційних та економічних заходів щодо повного використання 

наявних і прихованих можливостей справляння податків з особистих доходів 

та нарощування податкових надходжень з усіх джерел доходів для наповнення 

місцевого бюджету. Для більшої ефективності податкового планування, доці- 

льно доповнити аналітичний інструментарій показниками фіскального потен- 

ціалу, що дозволить проводити більш повний і якісний контроль, а також вчас- 

но вносити корективи в чинний порядок оподаткування. 

Під регулюючим потенціалом оподаткування особистих доходів слід ро- 

зуміти здатність впливати на рівень життя громадян шляхом застосування не- 

оподатковуваного мінімуму та прогресивного оподаткування, що забезпечить, 

з одного боку, зниження податкового навантаження на малозабезпечені верст- 

ви населення, а з іншого - його поступове підвищення для заможних громадян. 

Чинний порядок надання податкової соціальної пільги суперечить податковому 

законодавству, а також призводить до вагомих бюджетних втрат.  Тому регу- 

люючі можливості особистого подоходного оподаткування використовуються 

частково. Вдосконалення особистого подоходного оподаткування повинно від- 
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буватися на основі впровадження комбінованих технологій справляння податку 

з доходів фізичних осіб. Це передбачає, що кожен вид доходів повинен мати 

свій механізм оподаткування, який має максимально враховувати специфіку їх 

отримання, вагомість для платника та трудомісткість адміністрування. Врахо- 

вуючи реалії сучасного податкового регулювання та досвід зарубіжних країн 

запропоновано модель оподаткування трудових доходів фізичних осіб на осно- 

ві прогресивного оподаткування. Застосування помірних ставок прогресивної 

шкали від 10 до 25 % зменшить податкове навантаження на платників із низь- 

ким і середнім рівнем доходів та поступово підвищить його для заможних пла- 

тників, що збільшить надходження до бюджету. 

Можна запропонувати відновлення ролі і економічного призначення не- 

оподатковуваного мінімуму доходів громадян. Його застосування дозволить 

зменшити базу оподаткування кожного платника та знизити податкове наван- 

таження. При обчисленні неоподатковуваного мінімуму можна застосовувати 

міжнародні норми, а саме метод мінімального споживчого бюджету. Для зни- 

ження податкового навантаження на соціально незахищених громадян та осіб, 

що мають заслуги перед державою, необхідно застосовувати пільги по змен- 

шенню сукупного оподатковуваного доходу. 
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